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ATA DA SEssÃO ORDINÁRIA N° 027/2021 

1 PERIODO-1 SESSÃO LEGISLATIVA - 13* LEGISLATURA 

Data: 24/08/2021 Inicio: 09:12h Encerramento: 10:49h 

Presidência Vereador- Presidente Tatiane Helena Soares Coelho 

Vereador-Vice-Presidente Neldson Elias de Sousa 

Secretariado Vereador -1° Secretário em exercício Alessandro Marques de Almeida 

Vereador-2° Secretário Frankly Delbio Falcon Pacheco 

Presentes ainda os vereadores. 

01- Antonio Sérgio Silva 

02- Aristóteles José Valcácio 

03- David Sodré Honorato 

04- Eder Ribeiro da Silva 

05- Herbert da Silva Lima 

06- Hesio Moreira 

07- Jairo Santos Silva 

08- Manoel Brasilino da Fonseca

09- Mauro Roberto Dias de Oliveira (ausência justificada) 

FOI FEITA A LEITURA DE UM TRECHO DA BIBLIA SAGRADA, PELO 20 
SECRET 

vOTAÇÃO DO CONTEÚDO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.

Aprovada por unanimidade 

LEITURA, PELO 1° SECRETÁRIO, DOS EXPEDIENTES. 

LEITURA, PELO 1° SECRETÁRI0, DAS SEGUINTES MATÉRIAS: 

PROJETO DE LEI N° 052/2021 
INTERESSADO: Poder Executivo 
ASSUNTO: "Dispöe sobre a contratação de pessoal temporário na Administração 
Pública Municipal de, Paragominas e da outras providências 

Sr 

CNPJ: 34.845.040/000 1-56 Email: cmpparagominas@ghail.com Site: camaraparagominas.pa.gov.br 
Ouvidoria: (91) 3729-3344 Telefonia Geral: (91) 3729-7922 End. Praça Celio Miranda, 120 CEP: 68.625-970 



ESTADO DO PARÁ PODER LEGISLATIVo 

CAMARA MUNICIPAL 

TRABALHO ERSEVERANTE 
DE PARAGOMINAS 

ota. Iralalha e iäo PROGRESSso 
COM HONR 

A senhora Presidente encaminhou o mesmo às Comissões Permanentes 

A Presidente concedeu o uso da Tribuna Popular em consonância com a Resolução n 
002/2001 da Câmara Municipal de Paragominas a Presidente do Sindicato dos 
Servidores Públicos de Paragominas SINSEP, a senhora Elis Sandra Morais Pinheiro 
e ao Presidente do Sindicato dos Profissionais de Magistério de Paragominas 
SIMPEMP, o Senhor Ednaldo Colares da Silva. 

TRIBUNA POPULAR 
Presidente do SINSEP, Senhora Elis Sandra Morais Pinheiro: São servidores que 
contribuem há muito anos com esta cidade e estão sendo massacrados por um prefeito 
que está lIhe tirando os seus direitos. Todos os dias o sindicato recebe denúncias do 
executivo que está exigindo que realize atividades que n�o são da sua competência. Ha 
quanto tempo estamos sem cesta básica. Desde o dia que assumimos a gestão do 

SINSEP, estamos encaminhando oficios à gestão e não estamos sendo respondidos. 
Temos profissionais da saúde que estão trabalhando incansavelmente e não está 
recebendo o seu direito à insalubridade COVID-19 de 40%. Os servidores trabalham sem 
EPI. Passamos todo o período de pandemia trabalhando sem os recursos necessários, 
não temos sequer uma luva. Uma gestão autoritária, opressiva, perseguidora e que está 
todos os dias perseguindo os servidores no seu local de trabalho, tirando servidor 
concursado do seu posto e colocando contratado no lugar dele. Os auxiliares 
administrativos que estão aqui com seus direitos sendo retirados todos os dias, 
servidores que trabalham há 30 anos com um rendimento de R$ 1.800,00 reais, foi-lhe 
retirada a gratificação. 0 Assistente Social é um dos profissionais mais rebaixados do 
municipio, que ganham R$ 1.400,00 enquanto os que são aliados da gestão ganham 
seus R$ 5.000,00 reais. Cerca de 45 servidores da saúde que prestam serviço há 24 
anos no município e foram retirados da escala de plantão e dentro de alguns dias irão 
passar fome. Fazem isso porque a intensão dessa gestão é terceirizar o serviço. A 
terceirização vem tomando conta do funcionalismo público e esmagando o concursado 
e não podemos mais permitir. Estamos todos decepcionados com a gestão municipail, 
infelizmente. O servidor que trabalha lá na zona rural não tem nem o transporte, são 
servidores que não tem vale transporte e tem que pagar do próprio bolso para vir à zona 
urbana. Não iremos desistir, iremos às ruas e iremos lutar pelos nossos direitos.. 

Presidente do SINPEMP, Senhor Ednaldo Colares da Silva: Desordem, bagunça e 
descrédito éo que nós vimos nesses 8 meses de governo. Nos preocupa forma com que 
o Executivo tem agido com o IPMP. Há uma falácia proferida pelo prefeito, dizendo que 
tem muita coisa errada no IPMP, que iria desmantelar o instituto e passar os servidores
municipais para o INSS. O PMP é único Instituto do Estado do Pará que tem uma 
cetificação da Pro-Gestäo, estamos entre os oito institutos do Brasil no quesito
qualificação. Diante disso, como o gestor municipal abre a boca para descreditar a 
instituto. O prefeito está tentando de todas as formas mudar a legislaçäo e corre o risce 
de encaminharem essa proposta para esta Casa. Já existe nesta Casa um projeto em 
tramitação nesta Casa que tem a intenção de "quebrar o IPMP". Em uma reunião, o 
prefeito humilhou o presidente do IPMP, Sr. Ráulisson Dias. Näo estamos em condições 
de aceitar 8 meses de desmando do Poder Executivo. Aquele Poder há 8 meses någ 
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tem condições de responder a um oficio. Se olhar o portal da transparência tudo é 

contratado com dispensa de licitação. Por que ele não faz uma dispensa para comprar 

as cestas básicas que estão atrasadas? Virou uma ditadura que até uma barra de sabão 

tem que ser autorizada pelo prefeito. O único plano de governo que não tinha proposta 

para o Servidor Público era o do Dr. Lucidio Paes. Ele pode ajustar se quiser, mas, 

infelizmente, ele n�o quer fazer ajustes. Quando ele fala conosco, não nos olha nos 

olhos, näo sei se é medo ou vergonha. Quando a gente vem a essa Casa fazer denúncia, 

a gente espera que esse Poder fiscalize o Executivo. Temos aqui servidores que tiveram 

seu plantão suspenso e a decisão foi encaminhada pelo VWhatsapp, o gestor nao 

consegue fundamentar a sua decisão. Isso demonstra a incompetência do gestor. Essas 

pessoas que vêm de fora n�o tem compromisso com os servidores e com a classe 

trabalhadora. E nós temos que ir para a rua mostrar para a população o porque de a 

classe trabalhadora estar insatisfeita. Essa insatisfação está nos quatro cantos da 

cidade. E nós esperamos que esta Casa nos próximos meses peça o afastamento do 

prefeito, pois nós temos pauta suficiente para issO. 

A senhora presidente disse que todas as pautas apresentadas por ambos os sindicatos 
foram anotadas e que vai tomar uma posição, solicitando o mais breve possiível umn\ 
retorno pelo Poder Executivo. E acrescentou que esta Casa está sim, preocupada comK 
os interesses dos nossos servidores. 

PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES EM TEMA LIVRE 

A Senhora Presidente, vereadora Tatiane Helena, solicitou aos senhores vereadores que 
dessem prioridade à discussão e votação dos requerimentos, deixando os 
pronunciamentos para o final da Sessão. Os senhores vereadores assentiram. 

PASSOU-SE ENTÃO À PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA 

PARA DISCussÃO E VOTAÇÃO 

.REQUERIMENTO N° 211/2021. 
Autoria da Vereadora Tatiane Helena Soares Coelho. 
Assunto: Serviços de abertura de estradas e recuperação das vicinais indigenas. 

EM DISCUsSÃO: Nenhum. 
EM VOTAÇÃO: Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 212/2021. 
Autoria do Vereador Neldson Elias de Sousa (Missão) 
Assunto: Reforma da Quadra de Esportes da Escola Roberto Fernandes Oliveira. 

EM DISCUSSÃO: Nenhum. 
EM VOTAÇAO: Aprovado por unanimidade, 
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.REQUERIMENTO N° 213/2021. 
Autoria do Vereador Neldson Elias de Sousa (Missão) 
Assunto: Refoma da Quadra de Esportes da Cidade Nova, localizada em frente ao ponto 
de ônibus da Caliman, próximo ao posto de combustiveis. 

EM DISCUsSÃO: Nenhum. 
EM VOTAÇÃO: Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO NO 214/2021. 
Autoria do Vereador Frankly Delbio Falcon Pacheco 
Assunto: Estabelece a obrigatoriedade das concessionárias de serviços públicos a 
oferecerem a opção de pagamento antes da suspensão do serviço. 

EM DISCUSSÃO: Nenhum. 
EM VOTAÇÃO: Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 215/2021. 
Autoria do Vereador Frankly Delbio Falcon Pacheco 
Assunto: Dispõe sobre a responsabilização integral de condutores, por danos materiai 
causados ao patrimônio público municipal, em casos de acidentes de trânsito provocados 
pelo consumo de álcool ou substancias psicoativas. 

EM DISCUSSÃO: Nenhum. 
EM VOTAÇÃO: Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 216/2021. 
Autoria da Vereadora Tatiane Helena Soares Coelho. 
Assunto: Reforma da praça e a troca dos aparelhos da academia ao ar livre do bairro 
Jaderlândia. 

EM DISCUssÃO: Nenhum. 
EM VOTAÇÃO: Aprovado por unanimidade. 

PASSOU-SE A SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA 
PARA PRIMEIRA DISCUSSÄO E VOTAÇÃOo 

PROJETO DE LEI N° 013/2021 
INTERESSADO: Poder Legislativo 
Autoria da Vereadora Tatiane Helena Soares Coelho. 
ASSUNTO: Institui a Semana Municipal Maria da Penha nas escolas da rede pública 
municipal e da rede privada. 
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EM DISCUsSÃO: Vereadora Tatiane Helena (Autora) - Esse projeto de lei foi colocado 
para apreciação bem no início do ano, fruto da nossa preocupação em apresentar a 

nossa sociedade, nossos filhos, sobretudo, os adolescentes, sobre o que é a Lei Maria 
da Penha; nós só vamos conseguir realmente diminuir a violência quando tratarmos 
tema dentro dos nossos lares, e a melhor maneira de difundir a lei é através das escolas, 
se não for assim, a gente não vai avançar, pois esse assunto não é discutido dentro de 
casa, uma vez que muitos desses jovens sofrem agressões dentro de casa; é preciso 
debater a temática para que eles entendam que precisam tratar as mulheres com 
respeito e com carinh0, por isso, peço aos nossos vereadores que aprovem o projeto. O 

Presidente em Exercicio, vereador Neldson Missão - parabéns, vereadora Tatiane 
Helena, é através da educação que vamos transformar a mentalidade dos nossos jovens 
ea nossa sociedade. 
EM VOTAÇÃO: Aprovado por unanimidade 

PROJETO DE LEI N° 047/2021 
INTERESSADO: Poder Legislativo 
Autoria do Vereador Frankly Delbio Falcon Pacheco 
ASSUNTO: Dispõe aos órgãos competentes do Poder Executivo Municipal que as 
bandeiras no município de Paragominas fiquem a meio mastro enquanto houverem 
casos de morte causadas pela covid-19 e em Luto pelas pessoas que já se foram vitimas 
da doença. 

EM DISCUsSÃO: Nenhum. 
EM VOTAÇAO: Aprovado por unanimidade 

PROJETO DE LEI N° 048/2021 

INTERESSADO: Poder Executivo 
ASSUNT0: "Dispõe sobre a alteração e cancelamento parcial do Projeto de Urbanização 
denominado LOTEAMENTO RESIDENCIAL PARICA aprovado pela Lei Municipal n. 
806, de 27 de Julho de 2021 e da outras providências." 

EM DISCUSSÃO: O senhor vereador Antonio Sérgio Silva pediu vistas ao projeto. A 
Presidente consentiu. 
EM VOTAÇÃO: Não houve. 

A Senhora Presidente passou a presidência ao Vice-Presidente, Vereador Neldson Elias 
de Sousa, e solicitou permissão para se retirar da Sess�ão para tratar de uma urgência. 

FOI CONCEDIDA A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORESs, PARA AS 
EXPLICAÇÕES FINAIS. 

Vereador Antonio Sérgio Silva: Dois presidentes de sindicato falaram nesta tribuna, 
apresentando demandas dos servidores públicos, diante disso acredito que todos os 
vereadores desta Casa irão ouvir esses servidores. Quero parabenizar a servidora 
Geruza e demais servidores que estiveram na linha de frente nesse período de 
pandemia. Estou à disposição de todos os servidores. 

Vereador Alessandro Marques de Almeida: Senhores vereadores, desde oinicio do 
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meu mandato, eu tenho usado essa tribuna, alertando o Executivo Municipal quanto aos 
desmandos, as aberrações que nós assistiamos logo no começo do mandato quando 
Executivo Municipal usou de perseguição contra os servidores. Isso não é esporádico, 
nos temos nessa Casa um exemplo, quando a esposa de um vereador foi exonerada 

pelo fato deste ter se posicionado contrário à uma decisão daquele Poder. Eu lamento 
profundamente ter que usar esta tribuna por ver as duras penas o que está passandoo 
servidor público municipal. A vida de servidores durante a pandemia foi colocada em 
risco por Outras vidas e merecem a remuneração de insalubridade e solicitou ao 
presidente da comissão de saúde, vereador Hesio Moreira, que verifique a situação dos 
servidores que perderam o plantão, cuja notificação foi feita pelo whatsapp, e a grande 
maioria, senão todos, dependem desse recurso para complementar a sua renda e 
sobreviver, não é porque acha bonito trabalhar, mas porque tem necessidade. Perdemos 
servidores para o Covid-19 porque estavam na linha de frente e o Executivo precisa olhar 
com carinho o servidor, essas pautas nem deveriam estar aqui sendo discutidas, porque cesta básica é um direito e uma necessidade do servidor, muitos aqui são pai e mae, e isso precisa ser olhado com carinho, são pautas vergonhosas que caem na Casa 
Legislativa para que nos posicionemos, a má gestão está comprometendo a vida do 
cidadão paragominense, agora limpar rua é motivo de propaganda, uma coisa que 
Paragominas jå era referência, agora os equipamentos para multa já estão instalados, 
mas as faixas de pedestres para proteger o cidadão ainda não foram pintadas, não 

entendo porque tanta morosidade do poder executivo, coisa que era tão comum e agora 
não acontece. Infelizmente tenho que lamentar no dia de hoje com o coração cheio de 
tristeza quando a presidente do SINSEP se manifesta aqui para trazer essa pauta.e Comecei na vida pública dirigindo ambulância e sei o que é ter que recorrer ao sindicato 
para recorrer aos direitos. O prefeito não abre espaço, ele quer ser ditado, quer conduzir 
o município na força da ignorância, que quando o servidor se posiciona ele é 
escorraçado. Tem que haver bom senso, entendimento, aqui tem homens e mulheres 
com discernimento suficiente se o prefeito quiser ele pode atender. Estamos à disposição 
desse povo que aqui está. 

Vereador David Sodré Honorato: E muito bom quando este povo vem a esta Casa e 
quero parabenizar porque vivemos em um pais democrático onde há liberdade de 
opinião e cada um tem que correr atrás dos seus objetivos e ideais. Anotei cada fala da 
presidente Elis a qual tem o meu respeito e consideração, para que junto com os 
vereadores aqui, sejamos seus porta-vozes, pois fomos eleitos para representá-los. 
Vamos sentar com os responsáveis de cada pasta e com o juridico para colocar a pauta 
que este povo está reivindicando, pois só assim teremos o entendimento para que o 
trabalho possa ocorrer com normalidade. Tenho certeza que conhecendo o prefeito atual, 
ele vai chegar a um entendimento juntamente com todos nós. A prefeitura é de toda a 
sociedade de Paragominas e eu fico muito feliz que você aqui ouçam o pensamento de 
cada vereador. Se chegarmos a um entendimento, todos têm a ganhar. Esse povo aqui 
faz parte da saúde realiza o trabalho de base, pois é o primeiro atendimento da 
população que chega ao postinho de saúde. Tenho certeza que coma sensibilidade e 
compromisso que 
interlocutores. 

prefeito tem, ele chegará a um entendimento, e nós seremos os 

Vereador Hesio Moreira: parabenizo a todos os servidores da saúde que nessa 
pandemia arriscaram as suas vidas e vou cobrar do executivo o retorno dos plantões. 
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Vereador Aristóteles José Valcácio: sugiro que logo após esta sessão, possamos nos 
reunir na sala das comissões junto com os representantes dos sindicatos para 
elaboramos com o apoio da assessoria juridica desta Casa um documentopara 
encaminhar ao Executivo. 

Vereador Eder Ribeiro da Silva: aproveito para solicitar que demos uma ateiçao 
especial, temos que estabelecer uma agenda mínima para que possamos tratar com 
responsabilidade as demandas importantes do nosso municipio que terão efeito em 
2022, a exemplo da situação clássica do servidor público, pois quando ocore o grito, a 

manifestação, é sinal de que a situação precisa melhorar, precisamos rever o Código
Tributário, o PPA, essas são as questões essenciais para que possamos avançar. 
Tenham certeza de que todos os vereadores aqui concordam com a necessidade de 

melhorar a condição laboral dos servidores públicos. 

Presidente em Exercicio, Vereador Neldson Elias de Sousa: O servidor que está na 

linha de frente e vamos tentar dialogar de maneira ordeira e dentro da legalidade com o 
Executivo, e tenham a certeza de que todos estes yereadores vão brigar pelos 
servidores. 

Vereador Jairo Santos Silva: Quando eu falei outra vez na tribuna que temos um 
desgoverno, hoje vocês veem o porquê. Quando eu manifestei sobre a UPAe constatei 
que não havia médicos, o prefeito disse que eu estava mentindo, e agora estes 
servidores estão aqui pedindo para o prefeito sair. O alto escalão está recebendo por, 
plantão, mas os servidores que estäo na base da hierarquia não tem direito a cumprir 
plantão. Nós não vamos aceitar a ditadura que estão querendo não. Pedi para a 
presidente do SINPEMP que fizesse essa manifestação aqui. Tenham certeza que estes 
servidores terão o meu apoio. Eu estive presente em duas reuniðes e ouvi falar em 
terceirização da UPA. Estarei incansavelmente a favor destes vereadores. 

Vereador Aristóteles Valcácio: Esta história que hoje acompanhamos, infelizmente já 
acontece há muitos anos, a perseguição de servidores que se manifestam. Na gestão 
passada, levamos "um tiro à queima roupa" quando retiraram nossas horas extras, 
colegas meus tentaram o suicidio, outro infartou, mas, felizmente, se recuperou. Nós 
vereadores também somos servidores públicos, pois fomos eleitos para atender as 
demandas do povo. É impressionante que prefeito queira descartar estes servidores que 
foram tão importantes durante enfrentamento da Covid-19, pois o que temos visto nesses 
8 meses é um desmando em relação aos servidores públicos. Paragominas que já foi 
destaque na mídia internacional pelas suas conquistas, volta aos noticiários, mas agora 
de ladeira abaixo. Depois desta reunião, nos reuniremos na sala das comissões para 
chamar quem é responsável por toda essa situação. 

Vereador Manoel Brasilino da Fonseca: Esse tempo todo que a gente tem na politica, 
desde 2005, a gente tem um trabalho social muito grande, e esta Casa sempre esteve a 
favor dos servidores, eu tenho parente que é servidora e faz parte da administração 
pública, nós temos o dever de defender essa população. Eu jå precisei dos serviços da 
UPA e fui muito bem atendido. Temos que conversar como governo para devolver o 

plantão aos servidores que recebem baixos salários. 

Não havendo mais inscritos, o Presidente em Exercicio agradeceu 
e declarou encerrada a sesság 

presença de todos 
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